

فرقہ دارانہ فسادات اور انکی روک تھام

ماہ اکتوبر کے آغاز میں مسلم یونیورسٹی علیگڑھ کے علماء کی یونین کا انتخاب ہوا۔ اس انتخاب میں سچے امیدوار ہار گئے اور کچھ جمیت گئے۔ یہ کوئی نیا لاداقہ نہ تھا۔ ہر جگہ ایسا ہوتا ہے مگر اس معمول سے ادا تو فرقہ دارانہ رنگ دے دیا گیا۔ اور ہر سے درجے کی جماعت اور عاقبت نا اہل یعنی ٹکٹھا قوم پرستوں کو ایسا ہی قدر انیس کا مقام دیا گیا۔ جیسے شرمناک اخراجات کا نانا لیسے طلباء کی طرف سے ہوا جو کچھ ان اور یونیورسٹیوں میں زیر ترقیت ہیں۔ ایسی درجہ جہوں میں تعلیم پانے والے تو زیادہ سوخند اور ٹھیکہ ہونے چاہئے۔ انھی پر تو سب دستاں کے مستقبل کے قدر داری ہے۔ پڑھ لکھ کر ان میں سے بھی نکل اور برداشت کا ادہ پیدا نہ ہو سکے اور وہ بھی نا سمجھ حوام کی طرح فرقہ دارانہ جذبات سے مخلوب ہو کر ایک دوسرے کی گزیر نہایت کے لئے آدہ ہر جہاں تو اس سے بڑھ کر اور شرمناک حرکت کیا ہو سکتی ہے۔

صلوہ از ہی جیکسا بیان کیا جاتا ہے یہ بات بھی خاص طور سے قابل غور ہے کہ جسے انو طلباء کی دو پارٹیوں میں جو ستر کے دوسرے لوگ ایک دوسرے کی گزیر کاٹنے کے لئے کیوں آدہ ہو جائیں۔ یا اس قسم کی دشمنی اور غیر مذہب سلوک کا ارتکاب دوسرے شہروں کی لورنگوں کے طلباء کیوں کریں۔ اگر ایک درس گاہ کے طلباء مختلف فرقہ کو جواب دے گئے تھے۔ اور انہوں نے قوم و ملک کا ایسا اور کچھ تو نقصان پہنچانے کی قابل نفرت حرکت کی تھی تو دوسرے ہی سر جو قوم سے کام لیتے اور ہر وہ عمل کے ساتھ تعاون ہی ہوا آگ پرانی ڈالتے۔ مگر انہوں کو ایک جگہ سے خرابے آرتے ہیں لاروسری جگہ سے نکلے۔ ملگروہ کا اثر چند دن پر ہوتا ہے۔ پھر میرٹھ۔ آگرہ۔ ستر اور یاروڑہ وغیرہ مقامات پر یہی نشیگن پیدا ہوا ہے۔ جہت سے کہ ان مقامات میں نے ان کو آرتا اور نہ لیا و یہ کوئی بسلا واقعتاً نہیں اس کے سبب ترقیات متعدد یا دوسرے شہروں سے آتے ہیں۔ ہر وہ انسان تو ایک آدہ واقعتاً کے بعد ہی سنبھلنے کی کوشش کرتا ہے۔ مگر ہر دم میں وہی ہے کہ ایسی صورت حال سے نا اسیاب کے ساتھ پہنچنے کی طرف سنجیدگی سے توجہ نہیں دیتے۔ دن دن اگر سب ملا تو ان میں سے والے تک کیا تھا اور اس کی سائیکھ کو مقدم رکھتے ہوئے عیون کا کوشش ہوں اور بلا توجہ رعایت معقول رنگ میں انہوں کی شرمناک رعایت کے سبب کے لئے کوئی

پیدا رہی اس دشمنی کا کہو اور تھے!! اب سبکی آزادی کے بعد ہم نے اپنے ملک میں سبکی نظام حکومت کو پسند کیا ہے۔ تو اس کے تحت سبھی قسم کے اپن بند ہوا کو ہر وہ باش کا پورا حق حاصل ہے۔ انہیں ان کے اس بنیادی حق سے کسی صورت میں محروم نہیں کیا جاسکتا۔ اس سے ضروری ہے کہ ملک کے باشندوں کے خیالات میں تبدیلی لائی جاسے اور انہیں ملک کی خاطر اٹھا وہ کچھتی کے لئے دن رات کوشش میں لگے رہنا چاہئے۔

ہمارے نزدیک ایک ملک میں بڑے بڑے ڈیم بنانے اور صنعتی ترقی کے لئے عظیم اثاثن کا رخا نے کھولنے کے بغیر زیادہ ضرورت ملک کے باشندوں کے فون کو باہم جوڑنے اور ملک کی خاطر چھوٹی چھوٹی باتوں کو نظر انداز کر کے ایک دوسرے سے اگنت اور محبت پیدا کرنے کی ہے۔ اس کے لئے صرف رزیدیشن یا ایک کو ہونے چاہئے۔ جو ہر کو معقول اسٹریٹس پر ریشٹ کرنا کافی نہیں ہے۔ کو ہونے یا پختوں کے ساتھ کچھ عملی اقدام کی ضرورت ہے۔ اس میں ایسے فرقہ دارانہ فسادات کی بنیادوں کو ختم کرنا ہی ہے۔ اگر ایک جگہ ہر جا ہونے والے ایسے شرمناک واقعات کو طبع و دنگ سے ختم کرنے کی کوشش کی جاسے اور دوسرے مقامات پر ایسے ہی سے امتیازی تدابیر عمل میں لائی جائیں تو فریبنڈوں کو کسی جگہ بھی ہر مٹھانے کی جرات نہ ہو۔

نا قدر داری ہوگی اگر اس موقع پر ہم سو بھجواں کی قابل قدر اور شرمناک مثال کا ذکر نہ کریں۔ سب کو کہتے ہیں کہ پختوں میں ہندوؤں کو کھانے کی ضرورت اور ہندوؤں کو کھانے کی ضرورت۔ آرتی ہے سو بھجواں کے نظم و نسق چلائے جانے کے لئے کہ انہوں نے اپنی ذمہ داری کو خوب خوب سمجھا اور پوری بیدار مغزی اور جوان ہمت کے ساتھ پیش آدہ یا متوجہ ملات کا مقابلہ کیا اور یہی باہم کوشش سے امتیازی تدابیر عمل میں لائے کہ سو بھجواں کو ہر جگہ کوئی ناخوش گزارا واقعہ پیش نہیں آیا۔

بجواب میں اس عملی تجربہ سے یہ بات ثابت ہوگی کہ اگر ایک منسٹر میں اس بات کا علم کرے اور اپنی ذمہ داری کو ہر سے طور پر نبھائے گا کی طرف توجہ دے۔ تو کسی جگہ بھی فرقہ دارانہ فسادات کی نو مستعد نہ آئے۔

کھدہ انیسویں کا مقام ہے کہ اسرائیل کی پہلی سماجی جمہوریہ میں وہ کچھ سماج کے ہر سے ہماری قابل احترام وزیر اعظم کو کھنکھرا کر مٹھنے پر دیش کے فسادات مشرمناک رہے۔ ان کو کوئی جواز نہیں ہے یہ فسادات ہمارے ملک کے نام پر ایک وجہ ہے۔ (انجیلینٹ دلی ۱۱)

اور ہر جنہم کے واقعات کے ساتھ اس سال کی آخری سماجی کا آغاز ہوا کہ کھنکھرا کر نہایت نہیں بلکہ ایسے تخلیقناستہ لفظ کی طرف سے ان کی ابتداء ہوا جس پر ملک کی بیشتر ذمہ داروں کا پوجھ پڑنے والا ہے۔ قابل غور صورت حال کو پیش کرنا ہے۔ اس لئے ملک کی ایک اور اس کی سلامتی کے لئے اس بات کی بڑی ضرورت ہے کہ ملک کے ہر سرور کو کان میں یہ بات اچھی طرح ڈال دی جائے اور ہر فرقہ اندیزہ کو کھٹی میں اسے داخل کیا جائے۔ کہ کھاتہ درخش کا ہر شہنشاہ وطنی عہد کو ہر ذمہ دار حصہ ہے۔ سب کے لئے کھنکھرا کر ہی فرقہ دارانہ فسادات کی روک تھام کی جاسکتی ہے۔ اس سال کی آخری سماجی کوئی شخص اپنی اپنا ک کوشش اور جہالت ناہانی کا نشانہ نہ بنا سکے۔ اور اگر ہر قسم سے کسی جگہ کوئی ایسا واقعہ ہوتا جو ہر سے تو معنیو طلبوں سے اس کا مقابلہ کیا جائے اور جو لوگوں کا اس میں بڑا ثابت ہوا وہ خواہ کھنکھرا سے متعلق کھنے والے ہر بلو اور رعایت انہیں ہر شرمناک سزا دی جائیں۔

جہاں تک فرقہ دارانہ فسادات پر ایک نئے اور انہیں ہر سے کا تعلق ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ موجودہ ملک حالات میں اعلیٰ فرقہ دارانہ فسادات میں نہیں کہ وہ ایسا کر کے جہاں تک بعض اوقات چند غیر مسلموں تک سے اس کا داغ اظہار ہی کیا ہے۔ جیسے گھنٹا صاحب نے صاف کہا ہے کہ

"بیکس طرح کھنے کے ساتھ کھنکھرا فرقہ دارانہ فسادات میں اطمینان ڈالتے ہوئے بھی فرقہ داری کا عہد ہیں ایسے فسادات کا لائی وہی ہو سکتا ہے جو ان فسادات سے نا اہل تھا۔ اس لئے ہر اس کے خوف شرمناک ہوتی ہے۔"

ہر حال ملک کی فضا کو مٹانے والے ایسے واقعات سے کھنکھرا کھنکھرا کھنکھرا اس کی ترقی کے ساتھ بھلا کھنکھرا کھنکھرا کے منازف ہے۔ جن کا اثر اور اثر ضروری ہے۔ (باقی صفحہ پر کالم)

حضرت سیدہ نواب العزیزہ الحفیظہ بیگم صاحبہ کی علالت

چانک کرنے سے بازو کی ہڈی ٹوٹ گئی

لاہور۔ مارا کتبہ۔ حضرت سیدہ العزیزہ الحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہ العالی ربکم حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب مرحوم کی عیون غلامی چانک بیکھانے سے گھرتی ہوئی اور بیہوش ہو گئیں۔ آپ کو فوراً ہسپتال لے جایا گیا۔ جہاں بعد معائنہ معلوم ہوا کہ آپ کی بازو کی ہڈی میں فریکچر ہو گیا ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ حور صدقہ کو اپنے فضل سے جہلہ کھنکھرا کھنکھرا فرمائے۔ آمین۔

(الفضل ۱۱)

خطبہ

اللہ تعالیٰ نے ساری دنیا میں اسلام کو پھیلانے کا کام ہمارے ذمہ لگایا ہے

اس کام کی وسعت اور اہمیت کا تقاضہ ہے کہ ہم تحریکِ جدید کی مضبوطی کی طرف زیادہ سے زیادہ توجہ دیں

آزیدنا لحضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ ۲۵ فروری ۱۹۵۵ء بمقام ریلوے

جو سردی کے موسم میں پانی کا گڑا ہوا پھر کر اپنے جسم پر ڈالنا تھا۔ تو خود کو دیکر آگے چلا جانا اور پانی پیچھے کر جاتا تھا۔ بہر حال یہ جزا ہری سمجھیں کھولنے والی بن گئی اور انوس پیدا کرنے والی بنی۔ انہیں کھولنے والی اس طرح کہ جب ہمارے قریب کے رستے و لہلوں کی یہ حالت سے تو باہر والوں کی طرف ہمیں توجہ کی ضرورت ہے۔ اور انوس پیدا کرنے والی اس طرح کہ جنہیں دوروں کا لیلہ مونا چاہیے تھا۔ اور بہر حال یہ انہیں آگے نکالنا چاہیے تھا۔ وہی پیچھے آگے۔ جو انوس ناکہ مری ہے۔ بہر حال یہ بات واضح ہے

خود ریلوے کی جماعت تھی جس نے تحریکِ جدید کے دعووں کی طرف پوری توجہ نہ کی اور مستثنیٰ سے کام لیا۔ معلوم ہوتا ہے۔ آپ لوگ صرف یہاں نہیں بیٹھے تھے بلکہ جمع ہوتے ہیں۔ اور پھر ایک کان سے منہ کر دے کر دوسرے کان سے نکال دیتے ہیں۔ گویا آپ لوگوں کی مثال اس منہ و کان کی ہے

مجھے خوشی ہے کہ میرے اس اعلان کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ کمی ۲۳ ہزار سے گزرے، ہزار پر آگیا ہے۔ امید ہے کہ یہ تھوڑی سی کمی بھی چند دنوں میں دور ہو جائے گی لیکن اس دوران میں جو حیرت انگیز بات معلوم ہوئی ہے وہ یہ ہے کہ اس کمی بہت بڑا باعث

مورہ فاتحہ کا نوات کے بعد فرمایا۔ میں نے گزارش کی کہ خطبہ میں جماعت کے دوستوں سے کہا جائے کہ تحریکِ جدید کے وعدوں میں ابھی ۲۳ ہزار درجے کی کمی ہے۔ جیسے انہیں بہت جلد پورا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا بیانا

احبابِ جماعت کے نام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انہی دنوں احبابِ جماعت کے نام اپنے ایک تازہ پیغام میں فرمایا ہے:-

”جمعاً ازاد جماعت احمدیہ کو بار بار تبلیغ کی طرف توجہ دلائے رہنے کی ضرورت ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قوتِ جمہا کی تہذیب و تمدن کا یہ حصہ بھی نہ تھی لیکن بیعت کی تعداد آج کل کی نسبت سے کئی گنا زیادہ یعنی جماعت کو یاد رکھنا چاہیے کہ اس موجودہ رفت سے تو تین سو سال تک بھی دنیا میں کوئی انقلاب پیدا نہیں ہو سکتا۔ اور اب تک تو اس قدر عجوبات ظاہر ہو چکے ہیں اور اس قدر صداقت سلسلہ ظاہر ہو چکی ہے کہ تھوڑی سی توجہ دلانے سے لوگ صداقت کو قبول کر سکیں گے۔ آج کل کے کام لینے والوں اور کام کرنا والوں کی باہمی کوشش سے ہی جلدی ترقی ہو سکتی ہے۔ کام کرنے والوں کو تو ثواب ملے گا ہی لیکن جو افسران اور ذمہ دار احباب اس طرف توجہ دلائیں گے انہی کو بھی مفت میں ثواب مل جائے گا۔ اسلئے افسران کو چاہیے کہ بار بار لوگوں سے انہی کوششوں کے متعلق رپورٹیں بھی حاصل کرتے رہیں۔ اس سے بھی توجہ قائم رہتی ہے۔ کیونکہ دلوں کو فتح کرنا بھی ایک شخص کا کام نہیں ہے بلکہ کام کرنے سے ہی یہ مقصد حاصل ہو سکتا ہے۔ خدا کا تو رحیم تو میں ہوتا ہے اس کی ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں اور اس قوم کا فرض ہو جاتا ہے کہ وہ دوسرے سب لوگوں کو توجہ سے متوجہ کرے اور جب تک ساری دنیا پر اسلام کا غلبہ نہ ہو جائے اس کو یقین نہیں آنا چاہیے۔“

اس زمانہ میں تو بعض ہماری جتنی تعداد رکھنے والی قوموں نے بھی انقلاب پیدا کر دیا ہے۔ اگر جماعت کو بار بار اس کا فرض یاد دایا جاتا ہے تو جماعت احمدیہ بھی ترقی کرنے لگ جائیگی۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو حضرت علی علیہ السلام کے سردار تھے۔ انکی قوم بے قدر کوشش عیسائیت کو پھیلانے کیلئے گریہ رہی ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سن اسلام کو پھیلانے کیلئے ان لوگوں سے کئی گنا زیادہ کوشش کریں۔

روزہ اور دعا کے ذریعہ روحانی طاقت بڑھتی ہے۔ ان روحانی ذرائع کو بھی اختیار کر کے اپنی روحانی طاقتوں کو زیادہ کر دو۔ تحریکِ جدید کے افریقہ اور امریکہ کے مشنوں کو توجہ دلائی جائے گا۔ افریقہ اور امریکہ کی مشنوں کی تمام کی طرف بھی خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ یہ شیکوٹی ہے کہ آخری زمانہ میں جمہوریتیں اسلام کی طرف رجوع کریں گی۔ امریکہ کے مشنوں کا بھی ہر جگہ سے مال و جان کی قربانیاں پیش کرنے کے لئے باہلی تیار ہیں۔ اسلئے اسلام کی ترقی اس زمانہ میں افریقہ اور امریکہ کے مشنوں سے وابستہ معلوم ہوتی ہے۔

احبابِ جماعت کو یہ بھی چاہیے کہ وہ چار چار دستوں کی کوشش کے طور پر افضل کے مشنوں اور امین کے مشنوں میں شائع ہونے والے مضامین سے فائدہ اٹھائیں جو ایمان کی تازگی کا موجب ہوتے ہیں۔ (افضل ۱/۲۳)

کہ ہمارا کام بہت وسیع ہے۔ اور ہم نے ساری دنیا میں اسلام اور احمدیت کو پھیلانا ہے۔ اور یہ کام تقاضہ کرتا ہے کہ ہم تحریکِ جدید کی مضبوطی کی طرف زیادہ سے زیادہ توجہ کریں اور بیرونی مبلغین کو اتنا روپیہ بھیجیں کہ وہ غیر کسی پریشانی کے اپنے تبلیغی مہمات کو جاری رکھ سکیں۔

میرا ذمہ ہے کہ جو حالات مبلغین کی رپورٹوں کے ذریعہ ہمارے علم میں آتے رہتے ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے کہ انڈونیشیا، ملائیشیا، ایشیا افریقہ، ویرٹ افریقہ اور مسر وغیرہ ملک میں بالخصوص ضرورت ہے کہ ہم اپنی تبلیغی مہم کو پہلے سے زیادہ تیز کر دیں۔ اور اس کے لئے سب زیادہ

ضروری امر یہ ہے

کہ ہمارے مشن مضبوط ہوں اور ان کے پاس اتنا روپیہ ہو کہ وہ بغیر کسی روک کے اپنی تبلیغ کو وسیع کرنے میں باہر ہوں۔ مجھے انھوں نے ساتھ کبنا پڑتا ہے۔ کہ ہمارے مہم پروری میں بھی اپنا فرض صحیح طور پر ادا نہیں کر رہے۔ اور ان پر ایک جمود کی ہی کیفیت طاری ہے۔ میرا ارادہ ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ مجھے توفیق دے تو میں انہیں مجبوروں اور انہیں بیدار کرنے کی کوشش کروں۔ بے شک

حضرت نواب محمد عبداللہ خاں صاحب کی وفات پر تقریری تسکیر وادیں

کلمتہ

پیغمبرِ جماعت احمدیہ کلمتہ کے سبب
انتہا صدمے اور رنج و الم کا موجب ہوا
کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے والد
احمد حضرت نواب عبداللہ خاں صاحب
رضی اللہ تعالیٰ عنہ وفات پا گئے۔ انا
للس وانا الیہ وارجعون۔ جماعت
کلمتہ اس قومی وجماعتی صدمہ پر فائدہ
حضرت مسیح موعودؑ و حضرت امیر المؤمنین
علیہ السلام رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے ساتھ ملی ہو کر
اور تفریقیت کا اظہار کرتی ہے۔ اور اللہ
تعالیٰ کے حضور دست بردار ہے کہ اللہ
نے اسے حضرت نواب صاحب رضی اللہ
نے عنہ کو جنت الفردوس میں اٹھایا
ہوگا۔ عطا فرماوے اور حضرت سیدہ
نواب بیگمہ العظیما سلیم صاحبہ و خاندان
کے تمام عزیزان کو صبر جمیل بخشے۔ آمین۔

فاکرم محمد شمس الدین

تمام جماعت احمدیہ کلمتہ

سونگھڑا

آج روزہ ۱۱ و ۹ کو مجلس عالمی منگھڑا
کا ایک بنگالی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں

۱۔ جہاں وہ نون میں نیت کا شکر سونگھے
تعلیم یافتہ اس لئے کہ ان کے انتظار بربانی
خالد تھی۔ اور جاہلی اس لئے کہ ان کے
اقتصاد پر بربانی نیت غالب تھی اور اس
وجہ سے اس کا تقاضا کرنا ضروری ہے۔ اور
اس کے لئے نہ صرف نہیں غیر مسلم مالک
ہیں جانا پڑے گا۔ بلکہ مسلم مالک میں بھی
جانا پڑے گا۔ اور لوگوں کے سامنے

صحیح اسلامی تعلیم

رکھنی پڑے گی۔ میں جماعت کو اپنی ذمہ داری
نہیں بھولی جا میں۔ جب بھی جماعت عظمت
سے کام لے گا وہ روز بروز حضرت مسیح
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے روکا
ہوا اور وہ سیلاب ہو رہا تھا اور
اس کے آگے حضرت مسیح موعود علیہ
السلام نے بند باندھا تھا ٹاٹ جانے
کا۔ اور سیلاب آگے بڑھنا شروع ہوا
جانے گا۔ اس سیلاب کو روکنا اور اس
سے ہوشیار رہنا ہماری جماعت کا اولین
ذمہ داریوں میں مشاغل ہے۔
د الفلفل روزنامہ ریکورڈسٹ

لیکن جہاں جماعت قائم نہیں ہوتی وہاں ہی
حالت ہے کہ مسیح سارا دن اس انتظار میں
رہتا ہے۔ کوئی شخص خود میل کر اس
کے پاس آئے اور وہ اسے تبلیغ کرے۔
یا پھر وہ دعا کرتا رہتا ہے کہ الٰہی کوئی شکار
بیچ۔ صاف بات ہے کہ اصل شکاری وہی
ہے۔ جو شکاری کی جگہ پر خود بیٹھے۔ اگر کسی
پاس اتفاقی طور پر خود شکار آجاتا ہے تو وہ
کوئی شکاری نہیں، جو شکاری کسی درخت کے
نیچے بیٹھے ہوتے اور اس انتظار میں رہے
کہ کوئی میل کھائے یا رن راستہ بھولے کہ
اس کے پاس آجائے۔ تو وہ شکاری نہیں
کہہ سکتا۔ غرض ہمارے مشنوں کے لئے
مزید سرمایہ کی ضرورت ہے۔ اور اس لئے
جماعت کو کسی وقت بھی اپنے زرائع میں
تعمیر سے ہٹائیں۔ ان کے برعکس ایک بہت
بڑا کام ہے۔ اگر ہم مبلغین۔ خراجات نہیں
دیتے تو ان سے فائدہ نہیں اٹھایا جاسکتا۔
پہلے دنوں

انڈیشیا سے ہمیں المیہ آئی

کہ وہاں اگرچہ بادی زیادہ تر مسلمانوں کی
ہے۔ لیکن قبیلہ میں مسلمانوں کو زیادہ دخل
حاصل ہے۔ جس کا وجہ سے طلباء عیسائیت
کا طرف مائل ہو رہے ہیں بعض طلباء نے
یسٹنگ کی اور اس پر ان سوالات پر غور
کیا جو وقتاً فوقتاً ان پر ہوتے رہتے ہیں۔
اس پر ہمارے مبلغ وہاں گئے اور طلباء نے
چاہا کہ انہیں عیسائیت کے خلاف نظر کیا جائے۔
لیکن یہی ایسی طرح ہو سکتی ہے کہ کوئی غیر
مسلمان۔ سفر کے لئے اجازت میں جاتا کہ
وہ طلبہ کو نظر کرے۔ عیسائیت کا حلہ دون
پر مسلم مالک میں ہی نہیں بلکہ مسلم مالک پر ہی
عیسائیت کا مشورہ ہوگا۔ اور وہ مسلمانوں
کو اسلام سے برگشتہ کر دے گا۔ اس
لئے یورپ اور امریکہ میں ہی عیسائیت کے
مقابلہ کی ضرورت نہیں بلکہ مسلم مالک میں بھی
عیسائیت کا مقابلہ کرنے کا ضرورت ہے

بعض نادان کہہ جیتے ہیں

کہ مسلم مالک میں مبلغین بھیجے کہ مہاجرین سے
ان کے باشندوں سے لاپتہ ہی اسلام کے
پیرو ہیں۔ لیکن وہ لوگ یہ نہیں جانتے کہ مسلمان
کہاں اور بات ہے اور اسلام کا مقصد یہ نہیں
کرنا اور بات ہے۔ مسلمانوں سے کہہ سکتے
ہے کہ یہ اسلام کا قیلم پر عمل کرنے میں سخت
کو تاہی سے کام لیا ہے۔ اس لئے اگر وہ
اپنے آپ کو مسلمان کہتے تھے لیکن ان کے
اند

اسلام کے لئے غیرت

مردہ نہیں تھی۔ میں اس کے نتیجہ میں روزی طور
پر عیسائیت ترقی کر گئی اور اس نے مسلم
مالک میں بھی اپنا جاں بھریا دیا۔ مسلمان
محض نام کے رہ گئے اور تعلیم یافتہ اور

بعض مشن ایسے بھی ہیں
جنہوں نے اچھا کام کیا ہے۔ مثلاً راجھ پور
کا مشن ہے۔ اس نے نہایت عمدہ کام کیا
ہے۔ اسی طرح فریٹاؤن کے مشن نے بھی
اچھا کام کیا ہے۔ لیکن یون مشن سب سے
ہیں۔ اور انہوں نے اپنی آمد و رفت اور
خراقت کو کھینچا نہیں پھر ہمیں آئندہ کے
لئے

نئے مبلغین کی بھی ضرورت

ہے۔ اگر نئے مبلغین نہیں آئیں گے۔ تو ہم
اپنے کام کو ترقی کسی طرح دے سکیں گے۔
پھر اگر مبلغ آج بھی گئے۔ لیکن روپیہ نہ آئے
تو انہیں اپنے زمین شکن ہوگا۔ بہر حال جو ملی
اس وقت تک تاہم کے چاہئے ہیں۔ انہیں
ایک مددگار رکھنا ہمارے لئے ضروری
ہے۔ اس کے ساتھ ہمیں اپنے

مبلغین کو لٹریچر پیش کرنا

چاہئے۔ اسی طرح انہیں سفر خرچہ اور جیلے
دفعہ منعقد کرنے کے لئے خراجات
مہیا کرنے چاہئیں۔ درحقیقت اس
کام میں اپنے مبلغین کو فائدہ کھانے پینے
کے خراجات ہی دیتے ہیں۔ سفر خرچ
نہیں دیتے۔ نیز یہ ہوتا ہے کہ مبلغین اپنے
مشن باؤس میں ہی بیٹھے رہتے ہیں۔ اتفاقاً
کوئی شخص ان کے پاس آجائے۔ قیامت
گویان کا مقابلہ کرنے نہ مانے کہ وہ یہ نہیں
اور ہوشیوں کی کسی سے کوئی آدمی ان
کے پاس آجائے۔ تو وہ اس سے بات کر
لیتے ہیں۔ روزناموں میں بیٹھے رہتے ہیں۔ ہم
انہیں خراجات جہاں کریں گے۔ تو وہ باہر
نکلیں گے۔

اجازت کے بغیر

وہ ادھر ادھر کسی طرح پھرتے ہیں۔ اگر ہم
انہیں سفر خرچہ کے لئے روپیہ نہیں دیتے۔
صرف روٹی کا خرچہ دے دیتے ہیں۔ تو
وہ اپنی روٹی کھا لیا کریں گے۔ اور سارا حق
اس انتظار میں بیٹھے رہیں گے۔ کہ کوئی شخص
ان کے پاس آئے اور وہ اسے تبلیغ کر لیں
گویا

ان کی مشاغل

ایک مکتوب کی کسی مرگ۔ جو اپنا جلاں کر
اس انتظار میں رہتے ہیں کہ کوئی ان کے
جانے میں پہلے اور وہ اس کا شکار کرے
ضرورت اس بات کا ہے کہ ہم انہیں سڑکے
لئے تیار رہیں۔ بیوقوفوں کے لئے خرچہ ہی
اسی طرح بڑھتی رہتی ہے۔ وہ اسے لوگوں میں
تعمیر کر سکیں۔ جہاں

جماعت قائم ہو چکی ہے

وہاں تو مبلغین کی نہ کہ کام کرنے رہتے ہیں۔

مجلس عالمی کے اصحاب کے علاوہ بہت
سے دیگر اصحاب حاضر تھے۔ بیوقوف طور
پر اس شہر اکرم حضرت نواب محمد
عبداللہ خاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ
کے وفات پر جماعت احمدیہ سونگھڑا کے
سارے اصحاب گریسے و مدہم کا اظہار
کرتے ہوئے دکھانے لگے۔ جب کہ وہ
کوہ مرحوم مہفوز کو جنت الفردوس میں
حسبہ دے اور ہمدان کو میز عین کی
توفیق عطا فرماوے آمین فرما لیں۔
نیز ہم سب حضرت بیگمہ امیر المؤمنین
ابہ اللہ تعالیٰ نے۔ خاندان حضرت نواب
سید موعود اور خاندان حضرت نواب
محمد علی خاں صاحب رضی اللہ عنہ کی خدمت
مبارک میں ملی رنج و غم کے ساتھ اظہار
تقریر کرتے ہوئے

خاکسار احمدیہ مشر الدین احمد
امیر جماعت احمدیہ سونگھڑا وادیں

منگھڑا

اجازت بدلتادان میں حضرت نواب
میں عبداللہ خاں صاحب کی المناک
وفات کا خبر لیا کہ ہم سب کو سخت صدمہ
ہوا۔ ایک روز ہمہ الامام العظیما واکثر
محمد امام صاحب مولوی فاضل نے
حضرت نواب صاحب مرقوم کے
مختصر حالات سے بعد نماز جمعہ

جنازہ فاتح پڑھایا۔ اور تقریبی جلسہ
میں تراداد پاس کی کہ جماعت انجور
سنگھڑا حضرت نواب صاحب مرقوم
کی المناک وفات پر اپنے ملی رنج
رحم کا اظہار کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے
کہ جہاں آپ کو جنت الفردوس میں داخل
ہو نام عطا فرمائے۔ اور خاندان کے
ساقطی مدد دے اور انہیں رکتی
اللہ تعالیٰ نے ان سب کا حاجی وافر ہو
فائدہ فرمائے اور جماعت احمدیہ کلمتہ

سنگھڑا (پارٹیسیم)
حضرت نواب محمد عبداللہ خاں صاحب
کی وفات کی خبر سنی شادمانہ کا احویہ
جماعت کے اصحاب کو ملی صدمہ ہوا۔
جماعت کی ایک مایہ ناز سچی مہم ہے
ہویش کے لئے پند اجری کی ہے۔ انا
وانا اور راضیوں۔ ۱۹۱۹ ہجری
کا جمعہ کے دن اسباب وصمت ہوا
کہہ کہ ہم مرحوم کے درجات کو بلند
کرے۔ اور فروری میں ہی اہل تمام
عطا کرے۔ اور مرحوم کے پساندگان

”ہے کرشن رُودر گوپال تیری جہاگیتا میں لکھی گئی ہے“

(اہام حضرت سچ موخو)

(از کم بر محمد احمد صاحب سابق پراڈنشل ایرجمت ہائے احمدیہ اڑیسہ)

حضرت سچ موخو علیہ السلام کے اس البام کو پڑھ کر بھی میں آج تک دیکھوں گیتا میں حضرت سچ موخو علیہ السلام کی کیا کیا جہاگیتا لکھی ہیں۔ بہت کاش کہنے کے بعد سری بدھیا گوت کے واداش سکند کے دور سے اچھائے میں ایک صوبہ پیشہ گوئی دیکھنے میں آئی۔ جس میں گھنٹا سوں کی یہ سینگٹی حضرت نبی کریم معلم کے بارے میں ہے۔ اس میں آپ کی آفریں لہشتوں کا ذکر ایک ہی شخص کے ذہن میں کیا گیا ہے۔

لہشت اذسلے کا ذکر کرنے کے بعد ہشت خاتہ کا ذکر یوں شروع ہوتا ہے۔

فنت سے آگاہ کر دیا ہے اور اس زمانے کے صلح ربانی کے بارے میں نشانی تادی ہیں۔ تمام آسمانی کتابیں اور خدا ربیرہ بزرگوں کے انوال اس زمانہ اور اس زمانہ کے صلح ربانی کی بچان کے بارے میں کثرت سے مروج ہیں۔ اور جو شخص بھی خالی، دلہن ہو کر اس زمانہ کے مامور کی صداقت کے بارے میں سوچے گا تو وہ جلدی صداقت کو مان سے گا۔ نشانیوں کی کمی نہیں ہے۔ حضرت سچ موخو نے فرمایا ہے۔

آسمان بارشوں انوقت ہی گویا میں اس دو شاہی پڑے بعد میں امتداد لے

اسی طرح حضرت کرشن علیہ السلام نے آج تک میں نے فرما سالی ہے

اس زمانہ کے مامورین اللہ کے بارے میں حضرت نبی کریم معلم کی کثرت ثانیہ کے ذکر میں بھی پیشہ کیا جاتا ہے۔ اس میں جو پوری ہو کر ان کے خدا دوستی کا جوت دیتی ہیں۔ اور حق و ہدایت کی طرف مہمرا کرنے مانی ہیں۔

پیشگوئی کے طرز بیان سے ایسا معلوم ہوتا ہے، کہ جو شخص دنیا کی ہدایت کے لیے پہلے آیا تھا، پھر وہ شخص ایک ہزار سال کے بعد آئے گا۔ اس سے آپ نے بتایا ہے کہ دیکھیں میں وہ وجود ہوں گے مگر وہ حقیقت وہ ایک ہی ہوں گے دونوں وہ دونوں کا آپس میں اتنا اقبال ہوگا کہ زمین سے اوتی جاتی رہے گی اسی وہ جسے حضرت نبی کریم معلم نے بد فن مہی فی تیری فرما کر خدا بقول کا اظہار فرمایا ہے۔ حضرت سچ موخو علیہ السلام جو حضرت نبی کریم معلم کی ہشت ثانیہ کے مظهر ہیں۔ فرماتے ہیں۔

من فرقا بقی وبین المصطفیٰ فصا علی بنی ویرادائی جو شخص میرے اور حضرت نبی کریم معلم کے درمیان فرق کرتا ہے وہ حقیقت اسی نے مجھے پہچان نہیں اور نہ فرغانہ کا گناہ ہے مجھے دیکھا حضرت نبی کریم معلم کی تلمیح میری تلمیح ہے۔ آپ کا زمانہ میرا قتل ہے۔ آپ کی کتاب میری کتاب ہے۔

آپ زمانے میں اک ذریعہ ذہنوں اور اکی میں ہوا ہوں تھے میں چرکیا میں میں مصلحتی ہے

ناری اشعار میں زمانے میں:۔

اس پیشہ زردان کو بلیق خدادادم ایک قطرہ نہ مگر کمال محمد است

اسی آتش ز آتش ہر مہر است

وین آہین ز آب زہال محمد است

پر روحانیت کا جاری چیز جو لوگوں کو دے رہا ہوں وہ تو مہر ہی کمال کے کندز ایک قطرہ ہے۔ یہ میری آگ کہ جس سے میں لوگوں کو گرانا ہوں وہ حقیقت مہر مہر ہی کا آگ ہے۔ یہ روحانی بات جو لوگوں کو با شتابا وہ زلالی محمد کے پانی سے ہے۔

مختصر یہ کہ آپ نے نظریں نغز میں فرمایا ہے کہ جو کچھ میں پیش کر رہا ہوں وہ میرا نہیں ہے وہ سب کچھ حضرت نبی کریم معلم کے فیض و برکت کے فضل انہی کی چیز جو مجھے ملی ہے۔ وہ لوگوں تک پہنچانا ہوں۔

وہ سب کچھ ایک پیش گوئی یہ فرمائی کہ وہ ایک ہزار سال بعد پھر بھی پر سن ہو کر نمودار ہوگا۔

حضرت نبی کریم معلم نے فرمایا ہے کہ خیر القریٰ و ن قریٰ شتم الذہن بیلو نہم شتم الذہن بیلو نہم شتم بقشہ الکتاب الحدیث

مطلب یہ کہ آیت کی امت میں سوال تک نہیں پڑھے گی دوسرے نبیوں کی امتیں اس سے ہمیں کم ہوتے ہیں انہی کے انور اندر سجکا جاتی ہیں۔ مگر آپ کی امت میں سوال تک غلظت کا گناہ سے محفوظ رہے گا۔ اس کے ایک ہزار سال بعد یعنی تیرہ سو سال بعد حضرت سچ موخو علیہ السلام ہشت ثانیہ کے مظهر ہیں کہ مہر بنے۔ اس طرح یہ پیش گوئی بھی علی وہ الہام پوری ہوئی۔

اسی طرح ایک علامت یہ بتائی کہ اس زمانہ میں گھوڑے کا کام آگ کے پڑ کر رہا جائے گا۔ دہلی۔ ہماز۔ مواری جو نہ دہلیو تیرہ ہفت اور ماریاں آگ کی کیفیت نکلوں کا مرحون منت ہیں۔ جیسا کہ راہ میں کسی صفائی کے سلسلہ یہ پیش گوئی بھی پوری ہوئی۔

ایک پیشگوئی یہ بھی ہے کہ وہ بزرگ نندک نانی تو اور ہاتھ میں لکھوڑے پر سوار ہو کر ساری دنیا میں پھریں گے۔

خدا کا عوام سے کیا مراد ہے میرا ہے۔ کہ اس سے تو آئی شریف مراد ہے کیونکہ خدا کے کہ لوی سے خوشی دینے والے آرام پہنچانے والا رحمت دینے والا

دینوں اب وہ سے ہی ہوئی تو اگر کسی کو خوش کیے کہ کتنی ہے جس کو امام مجھے پہنچا سکتے ہے نندک تو اسے مراد و حقیقت دلائل تا طبع کی تلوار یعنی ترقی و ترقی میں اور فطرت معجم کے مطابق ہر دعوے کا ایسی دلیل دیتا ہے کہ حضرت سچ موخو اور خلق مسلم اس دعویٰ کو صحیح تسلیم کرنے کے لئے پورا کھڑے ہوتے ہیں۔ اور یہ چیز ان کی ہمیں ملتی ہے اور تم باقی جاتی ہے۔

خالق فطرت انسانی جذبات و احساسات کا آہن خیال رکھنا ہے کہ ان کی شریف میں اگر کوئی اس کے حکم دینے کے طریق پر پورا کرے گا تو اسے اختیار اس کی محبت کا ناکش اور گناہ میں ہونے کا بطور مثال خراب سے بند کر لے اور وہ سب کا حکم دینے پر پورا فرمایا جائے۔

ایسی ایسی زانی طرے سے اپنا دعویٰ ادر لینے احلام کو مہر اتا ہے کہ انسان خود خود ترقی نہیں ہوا اس کا نالی اور فرزند اور جن ہے۔

اس زمانے کے آتش گھوڑوں و رسول ہو کر اور ہاتھ میں نندک تلوار کے حضرت سچ موخو علیہ السلام کے سچے متبعین ساری دنیا میں پھیل چکا ہے۔ یہ اور نندک تلوار سے فرق نہ کھان کر رہے ہیں۔ ساری دنیا ان کے دلائل سے بار پاتی ہے۔ اور اس تلوار کے طفیل حلقہ تجوش اسلام ہوتے ہیں۔ یہ اس پیشگوئی کی صداقت پر گواہی دے رہا ہے۔ جو آج سے تیرہ سال پہلے خدا کے نبی نے فرمایا تھا۔

ساری دنیا میں بڑی شان سے پھر رہی۔

بہر حال لوگوں کو ناس کرنے و رہن و نڈھن پاپوں کے سرداروں کو ہلاک کرنے کی پیشگوئی بھی بڑی آہ و تاب کے ساتھ پوری ہو رہی ہے۔

حضرت سچ موخو علیہ السلام کے نفس میں ساری دنیا میں بڑی شان سے پھرتے ہوئے ہوئے ہیں جو ہر دور میں ہوتے ہیں۔ ان کا مقارکہ ہے جو پہلے میں حضرت سچ موخو علیہ السلام کے ساتھ مقابلہ دیکھا کہ یہ کہتے تھے وہ خود ہلاک ہو کر دوسروں کے لئے باعث فخرت بنے ہیں۔ اب بھی اگر کوئی اسے گناہ اس اہی صداقت کا ثبوت دیکھو گا۔

رائشا و اشفا دنا کو اب بنا دیں گے کہ کرمای کسی۔

جہڑے کے کتاب نہیں ہے۔

یہ سچ کوئی تمنا یا ن طرز پوری ہوئی۔

حضرت سچ موخو علیہ السلام ہر پڑھنے والے کے لئے کو لوں کو بار بار جھیلنے دیکھنا اعلیٰ سترہ کے کہ اگر تم مجھے سچ نہیں سمجھتے تو تم جبریت دعائیں میرا مفاہد کر دو۔ مغربی زبان میں میرا مقابلہ کر لو تو وہ کسی زبان میں میری کونوں کا رو دکھو گا۔ اور میرے مقابلہ میں تفسیر لکھ کر مجھ پر فخریت سے جاؤ۔ تو ہمیں اتنا اضم دیا جائے گا۔

یہ بار بار اعلان کے پڑھ دیکھا جا سکتا ہے۔ آپ نے صاف کہا ہے۔

آزائش کیلئے کوئی نہ آیا ہر چند مخالف کو عقاب نہ آیا ہونے

اسی طرح سادہ اور ہم جو جانی گئے

لا۔ نازوں اور ذلتوں میں آج کل کا کام
دن کا کام تھا۔ پھر ہمارے اس میں سے کسی
کے ساتھ ہوا ہے۔ چنانچہ جس کے ذریعہ
فرخیت نے گذشتہ سال ۱۷ اکتوبر ۱۹۱۱ء کو
شہزادہ کا ایک تقریب میں شرکت کرنے سے
پہلے فرخیت نماز سے کیا۔

اب یہ ایک ہی کام ہے۔ وہ تو کتنے ہی
اور کتنے ہی کام ہیں جو کتنے ہی کام ہیں
۱۹۱۱ء میں ہر کام کے لیے فرخیت کا
کام کا دن اور کتنے ہی کام کے لیے
کا کام دن اور کتنے ہی کام کے لیے
بیتوں میں ہر کام کے لیے کتنے ہی کام کے لیے
کتنے ہی کام کے لیے کتنے ہی کام کے لیے
دوامتدا کی ہر کام کے لیے کتنے ہی کام کے لیے
ایسی ہی کام کے لیے کتنے ہی کام کے لیے

سے وقت مل جاتا ہے۔ اور اس کے
کا روز اور پورا اور پورا ہی کوئی کام
اثر میں پڑتا ہے۔ مگر ایک ہی کام اور
راہ پرست جس کا مقصد وہی فرخیت
زندگی ہے۔ اور آخرت سے بارگاہی
تقاضوں سے اس کے آگے نہیں ہے۔ یہ
اور نہ صرف مشکل بلکہ وہ دیکھو معلوم
ہوئے ہیں۔

اسلامی نماز کی روحانی
کشتی : اس کا نام ہے۔
اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔
اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔
اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔
اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔
اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔
اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔
اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔ اس کا نام ہے۔

لیڈ ریٹیج مل

ہماری خواہش ہے کہ ہرگز کی حکومت
اس بار میں سفید اور سخت پائیل انٹیا
کرتے۔ اور نہ صرف یہ کہ ہوا میں نکوسٹ
کو اس اہم امر کی طرف توجہ دینے کا نوٹ
دے بلکہ کسی ریاست میں بدقسمت سے
ایسا ناخوشگوار اور اندیشہ آجائے کہ
مگر ہوا میں نکوسٹ سے سفوف کے
سلسلہ جواب طلبی کرے۔ اور اسے
انسان کو عمارت سے برطرف کر دیا
جائے جو اپنے علاقے میں تافون کی
حکومت کو قائل رکھنے میں ناکام ثابت
ہوں۔

اس طرح اخبارات کو بھی بدایت
کی جائے کہ وہ حالت میں ایسی ہی ذرہ
کے آزاد اور سفید ٹھکانا چھانٹیں
شہزادہ رتیار پناہ حال ملک
کے لئے اٹھنا اور رسالے سے۔ اور
مزدوری سے کرانے اشرار کو کھینچ کر
تک پہنچانے کے لئے تمام اخبار نویس
تک کے غلام کے ذہنوں کی اس
رنگ میں تربیت کریں کہ وہ شرس
لفظت کرتے آئے اور خیر کو
دعوت دینے والے بنیں کہ اس میں
جہاد سے ملک کی بھائی اور ہمیشہ ترقی
اسکا سے دلیت ہے !!

تقریبی قراردادیں (تقریب)

بخید رباب وکن

جماعت اہلیہ حمید آباد سکندریا
دکن کا یہ اجلاس عام حضرت نواب
محمد عبدالقدیر صاحب مدنی اہل سنت
ذات حضرت آیات پر اپنے گھر سے
ریج وکھ کا اظہار کرنا چاہئے۔ اور گھر
رب العزت میں دست ہونے کے
اللہ تعالیٰ نواب صاحب مرحوم کی روح
پرفسٹوں پر اپنی بے شمار برکتیں نازل
فرمائے اور انہیں اپنے نئے رب
کا مقام عطا فرمائے۔ آمین۔

یزید اجلاس سیدنا حضرت ابراہیم
ابو اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت
سیدہ نواب امجدہ الحفیظہ بیگم صاحبہ
اور سیدہ حضرت نواب سیدنا بیگم صاحبہ
اور یزید نواب صاحب مرحوم کے حاضران
دعوتداروں اور تمام افراد خاندان حضرت
سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خاندان
حضرت نواب محمد علی خاں صاحب مدنی
اللہ عنہ سے اپنی دل جہاد اور تربیت
کا اظہار کرنا ہے۔

خاک لکھ صاحبین ابراہیم
سکندر اور عامر صاحب صاحب
کروٹاپی دارطیس

میں ہرگز کی بات ہے کہ ہرگز اور ہرگز
دن میں ہرگز سات گھنٹے کا گھنٹے کا کام
اور باقی سزا یا عذاب ہونے والے تو کلمات
بگین اور امام میں گذارتے ہی تو اس کا یہ مثل
نابل اور اعتراض نہیں۔ لیکن اگر وہ جو کشتیوں
سے اور غارت کے مترہ گھنٹوں میں سات
گھنٹے عبادت الہی بلکہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
اور عبادت الہی اور تقاضا دیا تو کھوسے گھنٹے
جسم کی آرام و آسائش کے لئے ہرگز
غذا شفا بی بی نہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
ش کا کھانا وغیرہ کے اوقات پر ہرگز کام ہی۔

بہترین معتمد اور افضل ترین ذریعہ نماز
ہی ہے۔ عمل انفس شاہ ہے۔ کہ سلامی
نماز کی ظاہری شکل صرف ایک ہی ہے
ورنہ اس کا مقصد وہ ہے عبادت معانی
ہیں۔ جو ہر اسے جانتے ہیں۔ اور وہ
پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت
دروغ یا اشرار ذریعہ ہوتی ہیں۔ جسبانی
روح ہی جمعی اور تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
ادبیت پڑھو گت ہے۔ اس وقت شہادت
گذر کر ایک سرور۔ فوراً اور روحانی
تسکین حاصل ہوتی ہے۔ اور اسی حالت
کا نام تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
ہے۔

دہرہ ملازمین کو سبق

(رقیبہ صاحبہ)

اور انہیں اپنی قوم کی اعداد کی مردوت
ہے۔ بلکہ وہ تقسیم کل کے وقت کی
مطلوبہ عورتوں کو سستی کا نام ہے کہ
ان کی قوم کے جذبات کو ابھارنے کی
کوشش کرتا ہے۔ پس ایسی واضح بات
کو رد کرنا چاہئے کہ اس کے خلاف ہی ہرگز
کی طرح صرف ظاہر پرست ہیں۔ بلکہ
اور وہ اصل حقیقت کو نظر انداز کر
رہے ہیں۔ حالانکہ ان کی ہماری قوم انہیں
پرسائی اس واقعہ کے ذریعہ سے توجہ
دلائی ہے۔ کہ وہ ہرگز غلطی پر ہیں۔ جگ
سلمان ہیں کہ وہ اسے دیکھتے ہوئے بولتے
دیکھتے ہوئے بھی نہیں سنتے۔
ہم سب کو بھائیوں کو بھی اس امر کی طرف
توجہ دلانا چاہئے جس کو حضرت شہزادہ
جی جہاد نے بھی فرمایا تھا کہ ایک زمانہ
آئے گا کہ میں پورا دنیا بھولوں گا ایسا نہ ہو
کہ وہ اس واقعہ کو دہرائے ہیں اور جو سبق
انہیں دیا گیا ہے اسے صرف ایک آدمی
کے طور پر مانتے رہیں۔ اور حضرت کرشن
جی کا یہ دعویٰ ہے کہ سورج سے نازہ آٹھانے
سے ہرگز رہ جائیں۔ انہیں چاہئے کہ وہ
جہاد سے اٹھنے والا آدھنگ کی طرف متوجہ
ہوں اور اس کے دامن سے دلیت
جو کہ تو بھی برکات سے ہمیشہ رہیں اور

موتوں ۱۹ ستمبر ۱۹۱۱ء کو ہونے والے
ایک غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا۔ جس
میں حسب ذیل قراردادیں پاس کی گئیں۔
جماعت احمدیہ کروٹاپی حضرت
نواب محمد عبدالقدیر صاحب مرحوم
کی وفات پر اپنے گھر سے ریج وکھ کا
اظہار کرتی ہے۔ حضرت نواب صاحب
مردوف کھو جماعت میں حضرت سیح
موعود علیہ السلام کا شرف دامادی حاصل
ہونے کی وجہ سے غیر معمولی احترام کی
نظر سے دیکھا جاتا تھا اور اپنی شہر اور
تقوسے اور جماعتی خیرات کی وجہ سے
بھی بلند درجہ رکھتے تھے۔ ہماری
وفا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم مدفوف
کو منت العودوں کے طریقہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
میں سب سے عطا فرمائے۔ ہم ہرگز عبادت
کروٹاپی اسس اندھناک صدر میں
سیدنا حضرت احمد مدنی صاحب مدنی
الشان علی حضرت نواب امجدہ الحفیظہ بیگم
نزدیک افراد خاندان سیح موعود علیہ
السلام سے اپنی دل حضرت کا اظہار
کرتے ہیں۔

اور ان پر کافی وقت صرف ہو جاتا ہے۔ تو وہ
ہرگز کی گھنٹے کا کام ہی ہرگز قابل اعتراف نہیں
کیونکہ یہ تقاضا ہے امتداد انفس کے ذریعہ
ہیں۔ لیکن اگر ہرگز روح و تقویٰ باللہ اور سکینت
قلب کی خاطر روح کی نفاذ کے لئے مختلف تہ تہ تہ
میں ہرگز کی طرف ایک گھنٹے کی عبادت تہ تہ تہ
مقرر کرے۔ تو وہ تقاضا دیا تو کھوسے گھنٹے
پڑھانے کے لئے تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
ادبیت پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت
اٹھتے ہیں۔ اور کم سے کم ایک گھنٹہ
عشر نوازیں کی شہادتیں زانیہ جماعت
اور ہرگز پائش میں صرف کر دیتے ہیں
دستوں میں جاؤ۔ تو دیکھو کہ کھاری
ہرگز ہمیں سبب ملاقات اور ہرگز ہرگز
کی تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
دیتے ہیں۔ گھنٹوں کا کام دہن میں
نعم نہیں ہوتا۔ سینا جمعی اور دیگر
تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
صرف کر دیتے ہیں۔ مگر اس میں
دست کا پیدا ہونا ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز
نہیں ہونا ہرگز ایک تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
عشر کی بناؤں کے لئے ہرگز
منٹ لگا دے یا کھو ہی طور پر
پانچ نمازوں کے لئے ایک گھنٹہ
صرف کر دے۔ تو اس سے یہ ہرگز اور

اپنی نفسوں کو بھی قابل بناویں ایسا
ہرگز تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت
حضرت اور برکات الہی پرش ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز

ایسی نفسوں کو بھی قابل بناویں ایسا
ہرگز تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت
حضرت اور برکات الہی پرش ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز

ایسی نفسوں کو بھی قابل بناویں ایسا
ہرگز تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ تہ
پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت اور پڑھو گت
حضرت اور برکات الہی پرش ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز ہرگز

صدقہ جہت پر دلچسپ تبادلات خیالات

مرتبہ محرم محمد صادق صاحب قائد مجلس خدام الامم حیدرآباد دکن ترجمان روزنامہ "تجدید" (محلہ)

محرم مولوی مبارک علی صاحب فاضل کی شخصیت پہلے حیدرآباد میں تشریف آوری پر جنت میں از سر نو عیدار کی عید اہم گاہ ہے اور مختلف حلقہ جات میں تبلیغی و ترویجی پروگرام میں مقامی خدام زیادہ توجہ دینے لگے ہیں۔

اور حضرت سید جعفر حسین صاحب ایڈووکیٹ، ایم۔ اے۔ ایم۔ ایل۔ ایل۔ اے کے ملکہ کوثری احمدیت ہو جانے کا جو سے موصوف کر پڑے دستوں میں فاضل اشتراک پایا جاتا ہے ان کی طرف سے برصغیر کو کشش کی جا رہی ہے کہ کسی صورت میں آپ کو احمدیت سے روکنے کی کوشش نہ کریں۔ حضرت مولانا محمد کریم صاحب اور مولانا محمد کریم صاحب جو کہ آج سے ۲۴ میل پرواز پر ہے وہاں کے علماء کی طرف سے سید جعفر حسین صاحب کی طرف سے کوشش کی جھانسنے کے خیال سے کہ وہ ایک آگے کی دعوت دیگی۔ سید صاحب کا خواہش پر محرم مولوی مبارک علی صاحب مبلغ سلسلہ اور مندرجہ ذیل خدام بھی

آپ کے ہمراہ روانہ ہوئے۔ (۱) مولوی سراج الحق صاحب دم سید محمد رضا صاحب دم سید محمد فیصل الدین صاحب ابن سید معین الدین صاحب دم محرم اکبر حسین صاحب دم محرم سید محمد یونس الدین صاحب دم محرم یوسف حسین صاحب دم محرم امیر محمد صادق صاحب (۸) محرم مولوی علی الدین صاحب فاضل اور خاں مگھو ساردا ان سب دستوں کی سواری کے لئے محرم رشید احمد صاحب اور محرم بشیر الدین صاحب نے اپنی موٹروں کا انتظام فرمایا۔ جماعت اللہ انس الجزائر اور ہم سب میں نیچے رہا اور جگہ چار تنکے سٹاؤں پر بیٹھے۔ چونکہ سید صاحب قبول احمدیت سے پیدہ ہیں انخدا مسلمین کے صدر اور محرم دکن رہ چکے ہیں اور ایک دفعہ طلاق کا تجربہ کر چکے ہیں۔ اس لئے سو صورت تمام احباب کو اپنے جذبہ دستوں کے پاس لے گئے۔ اور ان سے تعارف کر لیا۔ تاہم شاؤنگر کے ایک شہرہ نامیہ کے ان سب دوست اکٹھے ہوئے۔ اور ایک ہی جگہ ان کے مولوی صاحب بھی تشریف لے آئے ہیں کہ گفتگو سے اندازہ ہوتا تھا کہ وہ غزلی سے اچھی طرح واقفیت رکھتے ہیں۔ چنانچہ اس طرح گفتگو شروع ہوئی احمدی مبلغ۔ مولانا آپ کا حیات جیسے علیہ السلام کے متعلق کیا خیال ہے۔ اگر واقفین زندہ ہیں تو آسمان پر ہیں یا

زمین کے کسی حصے میں آرام فرمایں مولوی صاحب۔ یعنی علیہ السلام زندہ ہیں اور آسمان پر ہیں۔ احمدی مبلغ۔ کیا آپ قرآن کریم کی وہ آیت بتا سکتے ہیں جو علیہ السلام کو آسمان پر لے جانے والی ہے اور زندہ رکھنے کا ذکر ہو۔ مولوی صاحب۔ قرآن میں بل فرم اللہ اللہ آیا ہے۔

اس پر مولوی صاحب نے دریافت کیا کہ وہ آیت نکالی دیں۔ مگر مولوی صاحب کو آیت نہ ملی۔ تو سید جعفر حسین صاحب نے آیت کا اور دیا۔ مولوی صاحب نے ان آیات کو ترجمہ کرنے لگے جب آپ نے آیت کو پڑھا تو ان میں اصل انکتاب الالہیہ میں یہ قبیل موثہ زائد ہے "ع" کا ترجمہ اس طرح کیا۔ "تمام یہودی آپ کی طرف سے قبل آپ پر ایمان لائیں گے۔" تمام یہودی آپ کی طرف سے قبل آپ پر ایمان لائیں گے۔

"مولوی صاحب کو یاد آپ کے نزدیک مذمت میں علی علیہ السلام بجز تمام یہودی ہی زندہ ہیں اور ہمیں گئے۔ پھر مولانا نے یہ یہ کلمہ کہاں سے مندر کیا کہ جو قرآن میں نہیں ہے بلکہ ایسا ہے وہ جڑا نہیں گویا آپ نے نہ وہ کلمہ موت سلیب یا تسل کرنے سے ہی آتی ہیں۔ تیسرا فریڈر کوفی ہیں۔

اس کے بعد سید صاحب نے اس وقت وہاں صلیباً اذاعتہ اللہ علیہ براہیک گفتگو تک برتنی ڈالی اور جہاں امر کی قضاوت کی اور کہا تھا کہ خدا اور خدا سرچوہی ساری تفصیلات میں سب بیٹے کے لئے ہی کیوں حضور سرتکین ایسی علیہ السلام کامردوں کو زندہ کرنا ان کا مدد اللہ سے پاؤں ٹھہرایا جانا اور علم حیب سے واقف ہونا آپ تک آسمان پر زندہ موجود ہونا اور پھر آخری زمانہ میں مسید ولد آدم کی امت کا اصلاح کے لئے کئی ہزار سال تک زندہ رکھا لیکن ان تمام آیتوں سے صاف ظاہر نہیں ہوتا۔ کہ یہ حقیقت کی اسلام کے خلاف ہمت بڑی سازش ہے۔ جس کے ذریعہ جیسے علیہ السلام کا مذمت دوسرے انبیاء پر کیا گفتگو علم سے ہیں شخصیت ثابت کرنا چاہتے ہیں۔ اس کے بعد مبلغ صاحب نے قرآن کریم کی دوسری شہود آیات سے دعوات میں عاجز ہو کر پیش کیا۔ اور آپ انکند

تک حفاظت احمدیت پر روشنی ڈالی اور واضح کیا کہ جہاں امت کسی رنگ میں دنیا کے ہر گوشہ میں احیاء اسلام کا کام کر رہی ہے۔ جناب مبلغ صاحب نے مولوی صاحب سے دریافت کیا کہ اچھا مولانا میں طرح اچھا آپ کے نزدیک حیات مسیح کا ذکر اس آیت میں آیا ہے اس طرح آپ قرآن کریم کی کوئی آیت بتا سکتے ہیں جس میں اچھا دالیں تشریف لانا باز دل ثابت ہو۔ مگر مولوی صاحب نے سوچ کر بتایا کہ ایسا کوئی ذکر قرآن میں نہیں ہے۔ البتہ احادیث میں ہے۔ اگرچہ ہر انسان مادہ کے وقت اپنے عقائد اور فیئذ کو سرا جتا ہے۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ اس منظر کو دیکھ کر ہر انسان نے اعتقاد کئے بغیر جو ہوگا کہ یقیناً جہاں حق و زہنی الباطل ان الباطل کان نہ ہوتا۔ مولوی صاحب موصوف چپ چاپ ہمارے مبلغ کی تقریر سننے رہے۔ اور ان قدر پریشان تھے کہ ہر استفسار پر وہی ہاں دہرات سے فرماتے رہے اس کے سوا کئی دوسری بات نہ فرما سکے۔

(۲)

جو اصل ماجرا خیر باد ہو گیا وہ میل کے نام صلیب پر کندہ رنگ میں تھا لہذا انڈیا نماز مغرب کے ساتھ کندہ رنگ میں ایک مدبر مدرس جو مدرسہ بازی کا بھی شغل فرماتے ہیں سے تبادلہ خیالات تھا۔ میرا مختصر ماقابلہ *Handbook of Islam* میں اتنا سید جعفر حسین صاحب مولوی صاحب کو رو کر *T-B* میں ہی بولا ہے۔ اور طے یہ یا کہ مسجد میں گفتگو ہو۔ سید صاحب کو اس امر پر حیرت مازہ کر لیا کہ گفتگو مسجد میں ہو۔ محرم مولوی مبارک علی صاحب مبلغ سلسلہ نے بہت اصرار کیا کہ ایسے حالات میں عوام کشمڑوں سے باہر نہ جاتے ہیں۔ لہذا فریقہ کی سنجیدہ قطع کو ریڈٹ ڈیو میں ہی بولا جاتا ہے۔ مگر مولوی مذکورہ کے تسلیم کرنے کے بعد جس ہم سب مسجد میں بیٹے گئے۔ اور تبادلہ خیالات یوں سننے شروع ہوا۔

سب سے پہلے حاضرین سے محرم سید جعفر حسین صاحب ایڈووکیٹ نے جہاں احمدیہ کے مبلغ مولوی مبارک علی صاحب کا تعارف کر لیا۔ اور اس کے بعد اپنی آند کی عرض بنائی۔ کہ میرے آپ صحیح دین پر تعلقات ہیں۔ اور آپ مجھ سے اور تمہارے سے محبت کرتا ہوں۔ اس لئے میں چاہتا ہوں کہ ہر وقت مجھے عرض اور گفتگو کے لئے

سے مجھے مصیبت ہوئی ہے۔ اس کے آپ کو بھی چاہوں کہوں۔ پھر مولوی صاحب کو مخاطب کر کے فرمایا۔ آپ قرآن کریم سے حضرت سید علیہ السلام کا فرمان پر جاننا اور نبوت کا ختم ہونا ثابت کر دیں تو میں آپ ہی آپ کی بات ماننے کے لئے تیار ہوں۔ اس پر مولانا جو مدرسہ میں آئے ایک ہی

جو طریقی تقریر کر ڈالی جس کا مفہوم یہ تھا کہ اس کی کیا ضرورت ہے۔ ایک دفعہ سے اس پر سباحت ہو چکے ہیں۔ اسی سلسلے میں نے ناظرہ ہے۔ اجنب مرزا صاحب کی شخصیت آپ کی تقریرات اور الہامات پر گفتگو ہو جائے۔ اس کے جواب میں محرم مولوی مبارک علی صاحب نے کہا۔ مجھے حضرت مرزا صاحب کی تقریرات والہامات اور دعویٰ پر گفتگو کرنے پر کوئی اعتراض نہیں مگر یہ الہامات کیا اس سے تمام مسائل کے متعلق فیصلہ ہو جائے گا۔ کیا حضرت مرزا صاحب کی تقریرات اور الہامات تبادلہ خیالات کے بعد وفاق مسیح۔ اجوائے نبوت۔ ختم نبوت جیسے مسائل طے ہو جائیں گے۔ دوسرے آپ ایک تقریر پیش کریں گے میں اس سے انکار کروں گا کہ ایسی کوئی تقریر نہیں یا الہامات پیش کریں گے۔ میں کہوں گا اس میں تفریق کی گئی ہے۔ اصل کتب موجود نہ ہونے کی وجہ سے کوئی فیصلہ نہیں ہوگا۔ لہذا اجنب سے جو چیز ہمارے پاس موجود ہے اور جو ہمارے اوہ آپ کے نزدیک حکم کا مقام رکھتا ہے۔ اس کو سامنے رکھ کر مسائل پر گفتگو کریں قرآن کریم نے ہی اسی اصول کو مدنظر رکھا ہے۔ جب کہ فرمایا یا اهل الکتاب تعالوا

الحی کلکم مواضع بیننا و بینکم تمہارے ایک سنجیدہ اور عقلمندانہ ذہانت پر گند اچھالنے کی جگہ ہے اصول کی بحث کو بند کرتا ہے۔ اس لئے ذاتیات میں پریشانی کے بجائے ان مسائل پر تبادلہ خیالات کریں جو اختلافی نوعیت کے حامل ہیں۔

اس پر مولانا نے پھر اپنی بات کو دہرایا لیکن اس بار حاضرین کو مشتعل کرنے کی بجلی کر کشش کی کہ یہ لوگ سب مسلمانوں کا فرسکتے ہیں۔ ہمارے جہاز سے نہیں پرٹتے۔ ان کے اندر خود دینا چاہتے ہوگی ہیں۔ ان کے نیچے خدائی کا در رسول اللہ سے افضل ہونے کا دعوے کیا ہے۔ تمام علماء نے مرزا صاحب کو دائرہ اسلام سے خارج قرار دیا ہے۔ اور علماء امت میں دستہ انبیاء کا مقام رکھتے ہیں۔

ان کے جواب میں ہمارے مبلغ صاحب کی تقریر ہوئی۔ آپ نے فرمایا مجھے یہ دعویٰ جو صاحب نے یقین دلائی تھا کہ مرزا صاحب نے یہ الطبع میں اور سید کے سے بات کہیں نہیں گئے مگر انہوں نے ایسا نہ ہوا۔ آپ نے کہا۔ مولانا کوئی انعام دتا ہو کہ وہ حضرت مرزا صاحب کی اجازت سے کوئی ایسی چیز پیش کریں جس میں انہوں نے پہلے مسلمانوں کو دائرہ اسلام سے خارج فرما دیا ہو۔ بلکہ ان کا مسند علماء نے تقریر مسلم کے واضح ارتداد کے خلاف بلا وجہ حضرت مرزا صاحب اور آپ کے ماننے والوں کو پہلے سنا فرما دیا اور اسلام سے خارج قرار دیا۔

میرے گھبراہٹ میں گذرے حضرت صلعم رضاعاد
 امت پر زور دیا ہے۔ اور کسی پھر پر نہیں آیا۔
 فرمایا۔ اگر کسی میں ۹ ملاقات کفر کی دیکھو تو
 ایک ایمان کی علامت موجود ہو کر کافر مت
 کہو۔ مگر یاد رکھو اچھی طرح سن لو حضرت
 صلعم نے فرمایا ہے۔ جو شخص ایک مسلمان
 کو کفر کے اہل سے ہرگز نہ کرے مسلمان نہ سمجھو
 اب مولانا تاجی وہ دے چکے ہیں۔ اور
 ان کے متعلق کیا نوتے ہے جو ہم مسلمان
 کو کافر کہے ہیں اس ایک نبیاً سے نمازوں
 کا پڑنا حنا۔ چٹا کدو۔ یہی شان مولانا وغیرہم
 جلاسل مل ہو جاتے ہیں۔
 اگر وہ پادریوں کے درمیان کچھ اختلاف
 ہو جانے سے کسی باقی یا نیکی کے مدعا قوت
 مستحب ہو جاتی ہے از راہ رحم و مہامت
 فرمیں کہ اگر ایک عیسائی یا یہودی یا
 کرسے کو حضرت صلعم وفات پر بھی ۲۰ سال
 بھی نہیں گزرتے تو ایک طرف آپ کی وجہ
 مرطوبہ اور دوسری طرف آپ کے ادا
 میدان جنگ میں آجاتے ہیں اور اس کے
 بعد جو خود مولانا خوب جانتے ہیں۔ اب
 ان مولانا کے بیان کردہ کلیہ کے پیش
 نظر حضرت صلعم کی صداقت کو ثابت کرنا
 بھی غور و نظر سے کرنا چاہئے۔ باقی میں
 ملاحظہ فرمائے انہی کا مقام حاصل تھا۔ وہ
 حضرت امام ابو حنیفہ حضرت امام شافعی
 حضرت سید عبدالقادر صاحب جیلانی
 وغیرہم پر یاد علماء ہیں جنہوں نے اپنے
 مال و عزت اور جان کو قربان کر کے اسلام
 کو وہ بارہ زندہ کیا۔ کہ علماء کا ایک دوسرا
 گروہ ہے جن کے متعلق حضرت صلعم نے فرمایا۔
 ایک نمانہ ایسا بھی آئے گا لا یعنی من
 اسلام الا اسمہ ولا یستی من القرآن
 الا رسمہ مساجدہم حمارقہ وحی
 خراب من الجنادی علیہا لہم
 ضامن تحت اذہم السمائم عندہم
 تخرج الخنثہ و فیہم لعود۔
 مسلمانوں کی حالت کا جو نقشہ حضرت
 صلعم نے کھینچا ہے۔ آج کا حال اس سے انکار
 کر کے تو کرے مگر کوئی سبب مسلمان انکار
 نہیں کرے گا۔ بعد آجکل کے نام نباد علماء
 مطلق خوش فہمی میں مبتلا ہیں۔ کہ وہ دروغ
 الانبیاء کے پاکیزہ زور میں داخل ہیں۔
 حالانکہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم۔ تو انہیں
 شرا من تحت اذہم السمائم لہم
 و س کے ہیں۔ اس کے بعد چارے صلعم
 صاحب نے مولانا صاحب کو پھر اصولی بحث
 کے لئے کہا۔ اور آخر میں جماعت احمدیہ کے
 عقائد حضرت صلعم پر محدود علیہ السلام کا دعویٰ
 اور جو عقائد اشاعت اسلام کے سلسلہ
 میں جماعت کے کارناموں کو پیش کیا۔

تقریر کی اور عوام کو بھوکا ناشدہ کیا۔ کہ
 ہم آخر ہی کے ہر کسی نبی کی بات سننا
 نہیں چاہتے۔ یہ لوگ مرزا صاحب کا حضرت
 صلعم سے بڑھ کر پیش کرتے ہیں۔ ان کو کفری
 نبی مٹانا چاہتے ہیں۔ ریاضی چالاکی سے سید
 جعفر حسین صاحب کو کہنے لگا۔ سید صاحب
 آپ کھوئے لہا ہے تھے۔ آپ ان کے پتے
 میں آگئے۔ آج میرے ساتھ جالیس دن
 رہیں ہیں آپ کو تبلیغ جماعت کے مرکز میں
 لے جاتا ہوں۔ مولانا مودودی کی تقریروں
 پڑھیں سب وسوسہ دور ہو جائیں گے۔
 اور آپکی دوسرے مسئلہ پر بحث کے لئے تیار
 نہیں ہم مرزا صاحب کی تحریرات پر بحث
 کریں۔
 اس اشتغال انگریز تقریر کے بعد
 صلعم سلسلہ احمدیہ نے اعلان کیا۔ میں چلتا
 تھا کہ اصول ملے ہو جاتے مگر مولانا نہیں
 لائے لہذا میں اب مولانا کو خواہش کے مطابق
 حضرت مرزا صاحب کا تحریرات پر بحث
 کے لئے تیار ہوں بشرطیکہ مولانا جملہ
 ماضیوں کے سامنے علناً اظہار کریں۔ کہ
 میں خدا کو حاضر ناظر جان کر کہتا ہوں کہ میں نے
 مرزا صاحب کا وہ سب کتب اپنی آنکھوں
 سے دیکھی اور پڑھی ہیں جن کی تحریرات میں
 بیش کلام کا۔ زیادہ مذہبی اقتضائی علماً
 کہہ دیں کہ انہوں نے آج تک ایک بھی
 کتاب حضرت مرزا صاحب کی دیکھی یا پڑھی
 ہے۔
 صلعم صاحب نے کہا یہ جو مولانا پر
 الزام لگاتے ہیں کہ ہم حضرت مرزا صاحب
 کو آخری نبی لائے ہیں ادا کا دہرہ چڑھاتے
 ہیں بلکل غلط ہے۔ اصل میں مولانا کو خوف
 ہے کہ ہم اب آپ بھی نبیوں کے سامنے
 ان مولانا کی اس سازش کو بے نقاب
 نہ کر دیں۔ جو انہوں نے مسیبتوں کے لئے کر
 اور ان سے پیسے لے کر اسلام ادنیائی
 اسلام کے خلاف کام ہے۔ یہ کس قدر
 دلیری ہے کہ گناہ خود کریں اور خود الزام
 میں ٹھہرائیں!!
 آپ نے کہا لہذا نبی! مولانا نے نبی
 کہی کہ ان کے نزدیک حضرت رسول کی پہلی
 اللہ علیہ وسلم تو ذات پاک کے مگر مسیح علیہ
 السلام آسمانی پروردگار ہوا یہی۔ پرنسپل
 بنائے تو مسیح نے۔ روح القدس سے
 تا یہ ہوئی تو حضرت مسیح کی۔ عالم الغیب
 بھی مرثیہ بیکار اور کیا کلمات و جملہ ابو
 سبک آخریں آئے تھے۔ اور جن کو ان مولانا
 کے نزدیک اللہ تعالیٰ نے مہضال کر
 آسمان پر اپنے نامی مقرر کیا ہے۔ وہ
 مسیح ہوگا۔ قرآن مجید اے عقیدت مند
 اسلام کے تائید مولانا مسیحیت کی۔
 اے نبیالات کے ہر کسی پر لوگ حضرت
 مرزا صاحب کی نبوت کو حضرت صلعم کی نبوت
 کا مدعا دے اور آپ کو اتباع کا یہ کہتے ہیں۔

اور حضرت صل اللہ علیہ وسلم کی غلامی کا
 اپنی گردن پر رکھنے کی فخر محسوس کرتے
 ہیں۔
 ۲۔ صلعم ہمارے صلعم صاحب کی تقریر
 ختم ہوا چاہتی تھی۔ کہ مولانا صاحب کے
 وہ حواری جو پہلے سے سکھاتے ہوئے
 معلوم ہوتے تھے انہوں نے ہرے ہرے
 اور اپنی تبلیغ بھاری لکھا کر چینیئے گئے۔
 کہ ہم مرزا صاحب کا نام نہیں سن سکتے
 ہم یہ ہیں محمد کے شہداء ہیں۔ نکال دو ان
 کو مسجد سے۔ اور ڈالو۔ ان مردہوں کو۔
 اتنے ہیں عیسائیوں پر یا بھگیا۔ ہم
 سب خدا کے فضل سے جاہلیت سکون
 سے بچنے رہے۔ اور مولانا مبارک علی
 صاحب صلعم سلسلہ احمدیہ نے بلند آواز
 سے فرمایا۔
 اگر اس شور سے آپ کا یہ مقصد
 کہ ہم پہلے جاہلیت کے زور غلط ہے۔ آپ
 لوگوں سے خود مسجد میں لایا تھا۔ اور کھانا
 مولانا صلعم نے بغیر دیا تھا کہ آپ لوگ
 غیر مشرب بغیر حرکت نہیں کریں گے۔ اس
 لئے آئے تھے۔ اب میں مولانا سے
 کرتا ہوں کہ وہ جواب دیں کہ ان کی نعمت
 کیا ہوئی۔ اس پر صلعم دوسرے کو کہنے
 صعب کہ تھا دیا۔
 پھر چوہدری صاحب نے مولانا صاحب
 کو مخاطب کر کے فرمایا ہم آپ کی جالیس
 روزہ دینا اور صحبت کی تجویز سے متفق
 ہیں۔ مگر اس تہیم کے ساتھ کہ خاک ر۔
 سید جعفر حسین صاحب اور مولانا صوفی
 بیٹوں چلے ہیں۔ پہلے تبلیغی جماعت کے
 سید کو اور پھر نادان جاہلیت کے انہماک
 جنوں کے ہیں اور ان کو لگا۔ بعد واپسی
 میں اور سید صاحب جالیس دن مولانا صاحب
 کی صحبت میں ڈوبے ڈوبیں گے۔ جالیس دن
 روزانہ مولانا صاحب قرآن کا درس دیا کریں۔

اور اس کے بعد میں دوسری بار گائیو
 آپ سب غرور دیکھ لیٹے گئے۔ اس وقت
 تک جماعت احمدیہ نے صدر لٹرچر
 شائع کیا۔ اس کی ایک ایک کاپی سے دنیا
 گما۔ اور جو کام تبلیغی جماعت نے کیا
 سے وہ پیش کر دیں۔ بنا علیہ اس کے
 بعد مجلس تفریحاً کو دیکھ کر غصہ مند
 ہو گئے۔ اور ہم رات کے تیس بجے وہیں
 حیدر آباد آئے۔ اور سید جعفر حسین
 صاحب وہاں ہی ٹھہرے رہے۔
 دوسرے روز نماز جمعہ کے بعد
 اہمیر جوہلی ہال میں سید جعفر حسین صاحب
 نے اپنے تاثرات بتائے کہ کچھ برس
 مولانا کا کس قدر اثر تھا۔ جگہ جگہ ایسا
 شہرہ چلا گیا کہ بعد میں صلعم کو اس
 نے جاہل سے دند کو پڑا سنے کے لئے
 باقاعدہ سکیم بنائی تھی۔ مگر دوسری طرف
 صلعم سے فرجوانوں نے جو نوتہ پیش کیا
 اس سے صلعم نے ۱۰ سال قبل کا دانا
 یاد کیا۔
 آپ سے کہا میں: غت کوینہ شہری
 سنانا ہوں کہ سن دینا اور کد رنگ
 کے سنجیدہ طبقہ بہت ہی اچھا اثر
 پڑا ہے۔ انہوں نے بعد میں کچھ سے اگر
 صفائی پائی اور کہا غلامی انتہائی خواہش
 تھی کہ ہمارا مولانا قرآن کے کوئی سند
 بتا تا ہم اللہ پھر کبھی بلائیں گے
 ایک تجویز کے مطابق صلعم کی خادگر
 اور کد رنگ میں جلسہ ہائے سیرت الہی
 صلعم اللہ علیہ وسلم منعقد کرنے کا انتظام ہوا ہے
 اور مولانا صلی اللہ علیہ وسلم صاحب حاضر ہو کر ایک
 دو ماہ کے لئے شاد و کفر بھجوا یا رہے
 وصوت دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان
 دونوں مقامات پر جماعت کے قیام کے اسباب
 پیدا فرمائے اور حیدر مولانا کو اپنے فضل سے قبول
 احمدیت کا توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

پندرہ جگہ سالانہ

جن جماعتوں نے پندرہ سالانہ تاحالی مرکز میں نہیں۔ بھجوا یا وہ
 مہربانی ضرور ملاحظہ اور ملد وصول کر کے مرکز میں بھجوائیں۔ تاکہ
 سال سالانہ سے قبل انتظامات کی تکمیل میں کام آسکے اور قرضہ
 لینا پڑے۔ جن جن جماعتوں کے پاس اس مدد کی وصول شدہ رقم جو
 وہ جلاتیہ سببلاً از سببلاً مرکز میں بھجوا دیں۔ تاکہ ان کے حساب
 میں محسوس ہو سکے۔
 اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کو اپنی رضا کے مطابق زیادہ سے زیادہ
 خدمات دینیہ کی توفیق دے۔ آمین۔
 ناظرین سے المسال تا دیاں

در ویش فنڈ

احبابِ جماعت، عہدیداران کرام اور مبلغین حضرات کی خواہش تو توجہ کے لئے

ذخیرات کے رنگ میں نہیں بلکہ ایک محبت کا تحفہ ہے۔ جو شکرانہ اور قدر دانی کے رنگ میں ہم یا سید دستاوی دوست درویشوں کی خدمت میں پیش کرتے ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی ہدایت اور ہفہ ستارہ صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے کے ارشاد کی تعمیل میں

در ویش فنڈ

کی تحریک کا آغاز کیا گیا۔ امید ایں علمین نے "در ویش فنڈ" کی تحریک میں بڑا ہر جہت کی جمعیت لیا۔ لیکن اب کچھ خاص سے اس آہ میں بہت کمی واقع ہو گئی ہے۔ حالانکہ تادیاں کی احمدی آبادی میں اضافہ کے باعث اخراجات کا بوجھ پہلے سے زیادہ ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی منظوری سے موجودہ مالی سال میں بھی در ویش فنڈ کی تحریک کا بجٹ آدھ

ممولہ ہزار روپے

رکھا گیا اور توقع کی گئی تھی کہ احباب جماعت مالی شہر بانی کا اٹل نمونہ پیش کر کے اپنے پیارے نام اور مرکز کی آواز پر لبیک کہیں گے اور لازمی چندہ جات کی پوری ادائیگی کے ساتھ "در ویش فنڈ" کی تحریک میں بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر متوقع اضافہ آمد کی رقم کو بڑا کر کے عند اللہ بامبارہوں گے۔

اس مالی سال کی ششماہی اول تریہ گذر چکی ہے۔ لیکن وعدہ جات و وصولی بجٹ سے بہت کم ہے۔ اس وقت تک جماعتوں سے آمدہ وعدہ جات کی میزان صرف پانچ ہزار روپے کے قریب ہے۔ اور وصولی اس سے نصف قریب سا ملے تین ہزار روپے ہے۔ مرکز کی طرف سے احباب کی خدمت میں بذریعہ عہدیداران و اخبار برابر تحریک جاری ہے۔ لیکن نامل

احباب کرام و عہدیداران نے کا عہدہ توجہ نہیں فرمائی جس کی وجہ سے آمد کم ہوتی ہے جس کی وجہ سے بارخصہ ان میں اضافہ کا خدشہ ہے۔ بذریعہ تحریک ہذا پھر جملہ جماعتوں کے سیکریٹریان مال، صدر

مباحث، امرا کرام اور مبلغین حضرات کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ احباب جماعت کو اس تحریک کی اہمیت واضح کر کے اس میں حصہ لینے کی تحریک کریں۔ اور عہدہ ان کے لئے نمونہ بنیں۔ اور کو سفشی کریں کہ کوئی فرد اس بابرکت تحریک سے باہر نہ رہ جائے۔

اللہ تعالیٰ سب کو زیادہ سے زیادہ خدمات و نسیہ کی توفیق دے۔ آمین۔

"ہر مخلص احمدی کا فرض ہے کہ تادیاں کے درویشوں کی ضرورت کا خیال رکھے۔" (حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ)

تادیاں کو آباد رکھنا ہر احمدی کا فرض ہے۔ خواہ وہ دنیا کے کسی گوشہ میں رہت ہو۔ مجرہ احباب جو سندھوستان میں آباد ہیں۔ اس جہت سے کہ یہ مقدس مقام ان کے اپنے ملک میں واقع ہے۔ ان کی ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں۔ احباب کو علم ہے کہ تقدیر الہی کے ماتحت تقسیم ملک کے وقت جماعت احمدیہ کے مقدس مرکز تادیاں سے اس کے اکثر آبادی کو ہجرت کرنی پڑی۔ اور صرف ۳۱۳ درویش خدمت میں حفاظت مرکز اور دیار حبیب کو آباد رکھنے کے جذبہ کے ماتحت تادیاں میں ٹھہرے رہے اور انتہائی تنگی اور ہر قسم کی مشکلات کے باوجود تادیاں میں سکونت پذیر رہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کے مطابق کہ تجرد کی زندگی کا دور ختم کرتے ہوئے تادیاں میں اپنی زندگی کے آثار پیدا کئے جائیں۔ درویشوں کا شاندار ہندوستان میں کئی جگہ جس کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب درویش تادیاں اور ان کے ہاں و عیال کی تعداد قریباً آٹھ سو ہو چکی ہے اور یہ امر تادیاں کی آبادی کا باعث ہے۔

ان درویش تادیاں کے لئے موجودہ حالات میں تبدیلیاں اور کے گروہ خارج ہیں کوئی ایسا کاروبار نہیں ہے کہ جس سے در ویش اپنے اخراجات پورے کر سکیں۔ سوائے چند افراد کے جو تھیل آدھ بیسہا کر رہے ہیں۔ باقی سب درویش تادیاں کی جمہور مزوریات کا بارہ صدر انجمن احمدیہ تادیاں کو برداشت کرنا پڑ رہا ہے۔ اور چندہ جات کا آمد کے مقابلہ پر بہت زیادہ اخراجات پورے ہیں جس کی وجہ سے سہاسدال سے صدر انجمن احمدیہ تادیاں کا بجٹ غیر متوازن چلا آ رہا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت قمرانہ بیباک صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے سے مدللہ العالی نے درویش تادیاں کی ضروریات اور مرکز تادیاں کی مالی مشکلات کے ازالہ کے لئے خاص لڑجہ کی ہدایت فرمائی ہوئی ہے۔ چنانچہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نے فرمایا کہ

در اصل تادیاں کو آباد رکھنا ساری جماعت کا فرض ہے۔ لیکن تقدیر الہی کے ماتحت ایک حصہ کو تادیاں سے نکلنا پڑا اور دوسرا حصہ تادیاں میں آباد ہونے کی توفیق نہیں پاسکا اور صرف قلیل حصہ کو یہ سعادت نصیب ہوئی کہ موجودہ حالات میں تادیاں میں ٹھہر کر خدمت دین بحال ہوں۔ یہ دوسروں کا فرض ہے کہ وہ اپنے نبیائیوں کی خدمت اور آسام کا خیال رکھیں اور کم از کم ایسی مالی پریشانیوں سے بچائیں جو توجہ کے انتشار کا موجب ہوں۔ حقیقتاً ہم پر درویشوں کا یہ احسان ہے کہ وہ ہماری شہر بانی کر کے تادیاں میں ہماری نمائندگی کر رہے ہیں۔ پس یہ امداد ہرگز صدتہ

